



Фото Д. Јевремовић

Многи оболели дуго чекају на прописану терапију

Мистерија лека „анзовип”

Оболели од хроничне мијелоидне леукемије забринути због увођења новог генеричког лека, јер се примењује само у Србији.
– РФЗО: нема разлога за забринутост

Пацијенти у Србији, оболели од хроничне мијелоидне леукемије (ЦМЛ), први су у Европи који се лече генеричким леком „анзовип”, тврди председник Управног одбора Удружења за помоћ у лечењу оболелих од ЦМЛ-а Миша Чугуровић. Он указује да се, према сазнањима тог удружења, тај лек не производи у Србији, већ га фирма „Актавис” само пакује у фабрици лекова у Лесковцу.

– Постоје генерички лекови који су познати стручној јавности и праве се у Индији, али не постоје подаци да се „анзовип” производи у Србији, нити постоје подаци о томе где је вођена студија о том леку. Не знамо какви су резултати од дуготрајне употребе овог лека који је одобрен за употребу током мандата техничке владе – каже Чугуровић.

Директорка за корпоративне комуникације компаније „Актавис” Маја Гедошев каже да ова компанија производи „анзовип” не прецизирајући да ли се та производња обавља у Србији или у Индији. Она тврди да пацијенти немају разлога за забринутост.

– Ако смо ми као глобална компанија „Актавис” стали иза овог препарата, а иза истог лека стоји Агенција за лекове, онда нема дилеме о квалитету тог лека – прецизира Маја Гедошев. РФЗО је био приморан да пронађе генеричку копију „гливека”, лека који се иначе користи у терапији ових болесника, а према њеним речима, увођењем тог лека, држава је на годишњем нивоу уштедела пет милиона евра.

У Републиком фонду за здравствено осигурање напомињу да је поменути медикамент од Агенције за лекове

и медицинска средства Србије (АЛИМС) добио потврду о исправности и регистрацији, што је довољан услов да се нађе у промету у Србији.

– АЛИМС је као референтна институција, потврдила исправност лека – истиче Сања Миросављевић, саветник директора за медије Републичког фонда за здравствено осигурање.

Доктор Андрија Богдановић, председник српске групе за ЦМЛ која окупља све лекаре и стручњаке који се баве

лечењем ове тешке болести и доцент Медицинског факултета у Београду, лекар специјалиста хематолог на Клиници за хематологију Клиничког центра Србије, каже да је, колико је њему познато, лек под овим називом регистрован само у Србији.

– Свуда у Европи, САД или Јапану, пацијенти добијају лек „гливек”, или лек „тасигна”, новију генерацију лека за ЦМЛ. Међутим, сазнања која смо добили у току претходних неколико месеци, колико прописујемо „анзовип”, показују да би то могао бити релативно квалитетан лек – наглашава

доцент Богдановић.

Према његовим речима, генерички лекови су слични лековима „брендираног” типа (као што је Новартисов „гливек-Р”), само га производе мање фирме. Те фирме немају ни развојне ни маркетиншке трошкове, па би стога ти лекови требало да буду знатно јефтинији. Богдановић је потврдио да оболели од ЦМЛ-а најмање недељу дана нису примали никакве лекове због несташице, док Чугуровић каже да „гливека” нема више од три месеца. Али, да су се пацијенти суочавали чак и са несташицом „анзовипа”.

Александар Апостоловски

Лекови обезбеђени до краја године

– РФЗО је потписао уговор за набавку лека „иматиниб”, што је генерички назив за „гливек”, за све пацијенте оболеле од хроничне мијелоидне леукемије. Дакле лека има и терапија је обезбеђена до краја године – каже Сања Миросављевић.